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ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН В 2011 г. 
П А М Я Т К А  
выпускникам и их родителям  
Необходимо знать:
- Освоение основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией выпускников по русскому языку и математике в формате ЕГЭ.
- К итоговой аттестации допускаются выпускники, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам не ниже удовлетворительных.
- Для поступления в вузы сдаются предметы по выбору (физика, литература, химия, биология, география, история России, обществознание, английский, французский,  испанский и немецкий языки, информатика и ИКТ), которые указываются  в заявлении, подаваемое участником ЕГЭ в образовательное учреждение до 01 марта текущего года. 
- Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья государственная (итоговая) аттестация проводится форме государственного выпускного экзамена, а также в форме единого государственного экзамена (по желанию выпускника). При этом допускается сочетание обеих форм итоговой аттестации. Выбранные выпускником форма (формы) аттестации и общеобразовательные предметы указываются им в заявлении. Государственный выпускной экзамен и ЕГЭ для выпускников с ограниченными возможностями здоровья организуется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей выпускников и состояния их здоровья. 
- Выпускникам, получившим неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на итоговой аттестации, выдаётся справка об обучении в образовательном учреждении. Указанным выпускникам предоставляется право пройти аттестацию не ранее чем через год. 
- Выпускники прошлых лет имеют право сдавать ЕГЭ в сроки государственной (итоговой) аттестации  в общеобразовательных учреждениях. Выбранные экзаменационные предметы они указывают в заявлении, которое подают в образовательное учреждение в своём административном округе.   
     В июле им предоставляется возможность сдавать ЕГЭ на базе высших профессиональных образовательных учреждений.
 - Продолжительность ЕГЭ:
	Математика, литература, информатика и ИКТ
	4 часа (240 минут)

	Физика, обществознание, история России
	3,5 часа (210 минут)

	русский язык, биология, география, химия
	3 часа (180 минут)

	Английский, французский, немецкий, испанский  языки
	2 часа 40 минут  (160 минут).


- Начало каждого экзамена – 10 часов утра, в пункт проведения экзамена необходимо прибыть не позднее, чем за 30 минут до начала экзамена.
       Участник ЕГЭ должен иметь при себе:
·         паспорт (или другой документ, удостоверяющий личность);
·         гелевую ручку с черными чернилами;
·         пропуск, заполненный и зарегистрированный директором образовательного учреждения.
Разрешено  использовать на экзамене: 
	Предмет 
	 материалы

	химия
	- периодическая система химических  элементов Д.И. Менделеева;
- таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде;
- электрохимический ряд напряжений металлов;
- непрограммируемый калькулятор.
 

	физика
	- непрограммируемый калькулятор. 

	география
	- непрограммируемый калькулятор, линейка.


         Не допускается на экзаменах использование других дополнительных материалов, средств мобильной связи.
   Время, затраченное на подготовительные мероприятия (проведение инструктажа участников ЕГЭ, заполнение области регистрации бланков ЕГЭ), в продолжительность ЕГЭ не включается.
До начала экзамена необходимо убедиться в том, что:
·         Индивидуальный комплект, в котором вы получили экзаменационные материалы, не имеет повреждений.
·          В индивидуальном  комплекте должны быть:
-     контрольно-измерительные материалы;
-     бланк регистрации;
-     бланки ответов № 1 и № 2. По требованию участника ЕГЭ организатор обязан выдать дополнительный бланк ответов №2.
-     Дополнительно выдается 2 листа для черновика.
Если вы заметили полиграфические дефекты в экзаменационных материалах, обнаружили лишние (или недостающие) бланки ЕГЭ и КИМы, немедленно сообщите об этом организатору, находящемуся в аудитории. В этом случае он обязан полностью заменить вам комплект. 
- С целью правильного и быстрого выполнения задания участники ЕГЭ должны четко следовать инструкциям по выполнению задания, указанным в КИМе.
Время начала и окончания экзамена фиксируется на доске.
     Допускается досрочная сдача экзаменационных материалов у стола организаторов, которая прекращается за 15 минут до окончания экзамена. 
По истечении времени экзамена организаторы самостоятельно собирают экзаменационные материалы, выпускники при этом остаются на своих местах. Не сдавать экзаменационные материалы участник экзамена  не имеет права. Бланки ответов запечатываются в спецпакеты в присутствии не менее 3-х участников экзамена. 
Для выпускников, пропустивших итоговую аттестацию по уважительным причинам, предусматриваются дополнительные сроки итоговой аттестации, устанавливаемые Рособрнадзором.
Выпускники, не явившиеся на экзамен в назначенные сроки без уважительной причины, не имеют права сдавать ЕГЭ в резервные дни. 
О результатах ЕГЭ выпускники узнают в своих общеобразовательных учреждениях  или на сайте методического центра  www. omcso.ru в течение  пяти-семи дней после экзамена. 
Экзаменационные работы оцениваются баллами (по 100-балльной шкале). 
Выпускники, участвующие в ЕГЭ, имеют право подавать апелляции о нарушении процедуры проведения экзамена (только в день проведения экзамена непосредственно в ППЭ) и о несогласии с выставленными баллами (после официального объявления результатов экзамена). 
Срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ – до 31 декабря следующего года.







Единый государственный экзамен и школа

· Освоение программы среднего образования в образовательном учреждении, имеющем государственную аккредитацию, завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией. 
· К ЕГЭ допускаются выпускники, имеющие итоговые школьные отметки по всем общеобразовательным предметам за 10, 11 (12) классы не ниже удовлетворительных. 
· Не позднее 1 марта учащиеся выпускных классов должны подать заявление на сдачу ЕГЭ с указанием предметов, которые выпускник собирается сдавать.
·  Для получения аттестата нужно сдать обязательные ЕГЭ по русскому языку и математике. 
· Для поступления в ВУЗ или ССУЗ нужно сдать предметы по выбору (см. раздел «Основные сведения» и «ЕГЭ, ВУЗы и ССУЗы»)
· Выпускники образовательных учреждений, не имеющих государственной аккредитации, а также те, кто освоил программу среднего образования в форме семейного образования или самообразования, вправе пройти государственную аттестацию, подав заявление на участие в ней в аккредитованное образовательное учреждение не позднее, чем за 3 месяца до начала её проведения, то есть до 25 февраля.
· Чтобы быть допущенными к ЕГЭ, таким выпускникам необходимо будет пройти промежуточную аттестацию по основным предметам школьного курса. Её организует то образовательное учреждение, куда они подали заявление. Оценки, полученные на промежуточной аттестации, должны быть не ниже удовлетворительных. Эти же оценки будут выставлены в аттестат при успешной сдаче ЕГЭ. 

1. Результаты ЕГЭ
Успешную сдачу ЕГЭ определяет преодоление минимального порога по предмету. Минимальное количество баллов, определяемое Рособрнадзором, становится известно в течение 6-8 дней после того, как выпускники основного потока сдадут ЕГЭ по предмету (см. раздел «Расписание ЕГЭ»). 
Результаты ЕГЭ оцениваются по 100-балльной шкале и в пятибалльную систему не переводятся. 

Сведения о результатах ЕГЭ поступают в школу. 

Если объявление результатов задерживается, нужно обратиться в местный региональный орган управления образованием. 

Не сдав один из двух обязательных ЕГЭ, т.е. получив баллы ниже установленного минимума, выпускник вправе один раз его пересдать. Сделать это можно в специальные резервные дни в текущем году (см. раздел «Расписание ЕГЭ») 

Не набрав необходимых баллов сразу по двум обязательным предметам (русскому и математике), выпускник уже не имеет права на пересдачу и может сдать ЕГЭ только на следующий год. В этом случае выпускник в текущем году не получит свидетельства ЕГЭ, а вместо аттестата ему будет выдана справка об обучении в школе. 
2. Получение аттестата
Для подтверждения освоения школьной программы и получения аттестата нужно набрать по каждому из обязательных предметов – русскому языку и математике – не ниже минимального количества баллов, ежегодно устанавливаемого Рособрнадзором. 
В аттестат о среднем образовании выставляются по традиционной пятибалльной системе итоговые отметки, которые определяются как среднее арифметическое годовых отметок выпускника за 10 и 11 классы. 

Победителями и призерам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по предмету, соответствующему профилю олимпиады, в аттестат выставляется отметка "5". 
3. Медалисты
Золотой или серебряной медалью "За особые успехи в учении", а также похвальными грамотами "За особые успехи в изучении отдельных предметов" награждаются выпускники, проявившие свои исключительные способности в учении. Это является одной из форм поощрения лучших учеников со стороны школы. 


Обратите внимание!
1. Результаты ЕГЭ
Успешную сдачу ЕГЭ определяет преодоление минимального порога по предмету. Минимальное количество баллов, определяемое Рособрнадзором, становится известно в течение 6-8 дней после того, как выпускники основного потока сдадут ЕГЭ по предмету. 
Результаты ЕГЭ оцениваются по 100-балльной шкале и в пятибалльную систему не переводятся. 
Сведения о результатах ЕГЭ поступают в школу. 
Если объявление результатов задерживается, нужно обратиться в местный региональный орган управления образованием. 
Не сдав один из двух обязательных ЕГЭ, т.е. получив баллы ниже установленного минимума, выпускник вправе один раз его пересдать. Сделать это можно в специальные резервные дни в текущем году. 
Не набрав необходимых баллов сразу по двум обязательным предметам (русскому и математике), выпускник уже не имеет права на пересдачу и может сдать ЕГЭ только на следующий год. В этом случае выпускник в текущем году не получит свидетельства ЕГЭ, а вместо аттестата ему будет выдана справка об обучении в школе. 

2. Получение аттестата
Для подтверждения освоения школьной программы и получения аттестата нужно набрать по каждому из обязательных предметов – русскому языку и математике – не ниже минимального количества баллов, ежегодно устанавливаемого Рособрнадзором. 
В аттестат о среднем образовании выставляются по традиционной пятибалльной системе итоговые отметки, которые определяются как среднее арифметическое годовых отметок выпускника за 10 и 11 классы. Победителями и призерам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по предмету, соответствующему профилю олимпиады, в аттестат выставляется отметка "5". 

3. Медалисты
Золотой или серебряной медалью "За особые успехи в учении", а также похвальными грамотами "За особые успехи в изучении отдельных предметов" награждаются выпускники, проявившие свои исключительные способности в учении. Это является одной из форм поощрения лучших учеников со стороны школы. 
При поступлении в вуз или ССУЗ льготы для медалистов не предусмотрены. Однако наличие медали может быть принято во внимание образовательным учреждением при выборе среди абитуриентов с одинаковым рейтингом, определяемым результатами ЕГЭ и дополнительных вступительных испытаний. 



Вопрос – ответ
1. Что такое ЕГЭ? 
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) является основной формой итоговой государственной аттестации в школе для всех выпускников школ Российской Федерации, в том числе закончившие российские школы иностранные граждане, лица без гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы.
Вузы и ссузы используют результаты ЕГЭ в качестве результатов вступительных испытаний.
Подробнее можно посмотреть на сайте в разделе Основные сведения о ЕГЭ 
2. Чем ЕГЭ отличается от традиционных экзаменов? 
ЕГЭ проходит по единым правилам и с использованием стандартизированных экзаменационных заданий (КИМов). Это позволяет объективно оценивать знания и способности ученика. 
3. Можно ли отказаться от участия в ЕГЭ? 
Некоторые категории выпускников школ текущего года, в том числе и выпускники с ограниченными возможностями здоровья, вправе выбрать форму государственной аттестации, то есть они могут сдавать выпускные экзамены в традиционной форме или в форме ЕГЭ. При этом допускается сочетание разных форм государственной итоговой аттестации 
4. Чем можно пользоваться во время экзамена? 
Можно взять с собой на экзамен
- По математике - линейку
- По физике - линейку и непрограммируемый калькулятор 
- По химии - непрограммируемый калькулятор
- По географии - линейку, непрограммируемый калькулятор и транспортир 
Другие материалы и технические средства использовать на экзамене запрещено. 
5. Можно ли где-нибудь найти задания к ЕГЭ и ответы к ним? 
Не поддавайтесь на заманчивые предложения купить "результаты ЕГЭ". Приобретение таких ответов не что иное, как бесполезная трата денег. Более подробно - в разделе Черный список
6. Кто и как проверяет ответы на задания ЕГЭ? 
Ответы на задания типа А (выбор из вариантов) и типа В (краткие свободные ответы) проверяют с помощью компьютера. 
Задания типа С (развернутые свободные ответы) проверяют два независимых друг от друга эксперта из числа преподавателей, назначенных для этой работы местной государственной экзаменационной комиссией (ГЭК). Каждый эксперт проставляет в протокол оценки за каждый ответ на задание. При расхождении оценок двух экспертов назначается третий. 
После этого информация автоматически вводится в компьютер, и соответствующие файлы пересылаются по защищенным каналам связи в ФЦТ. В ФЦТ происходит автоматический подсчет баллов для каждого учащегося, которые сохраняются в федеральной базе данных. 

